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PROVA OBJETIVA 

Língua Portuguesa 

Texto I (Questões 01 a 04) 

O bafo largo do animal revelava-lhe o porte, 

mas a densidade do escuro escondia tudo. Estavam 

como dois ruídos inimigos em lugar nenhum. Saberiam 

nada mais do que o ruído e o odor de cada um. 

Mediam a mútua coragem e o mútuo medo sem se 

poderem ver. O artesão pensou. Se o predador 

estivesse capaz já o teria mordido avidamente. Por 

isso, talvez se salvasse se lhe evitasse a boca pousada 

para um ou outro lado. Fez contas. A respiração aflita 

do companheiro vinha da sua esquerda, precisava 

claramente de conservar-se à direita, longe de dentes, 

mais seguro. Julgou que à luz do dia veria o inimigo e 

alguém o acudiria. Se lhe descessem uma lâmina 

haveria de a enfiar nas tripas nervosas do bicho e o 

saberia morto. Poderia descansar na sua provação, 

que era já coisa bastante para o arreliado do espírito 

que costumava ter. 

A noite toda se foi medindo no exíguo espaço e 

prestou atenção àquela aflição contínua. Mas, com o 

dia, seguiu sem ver. A roda de céu que declinava ao 

chão transbordava, pelo que quase nada baixava. No 

fundo tão fundo eram só cegos. Foi quando Itaro 

distinguiu lucidamente o que lhe ocorria. Estar no fundo 

do poço era menos estar no fundo do poço e mais 

estar cego, igual a Matsu, a sua irmã. Estava, por fim, 

capturado pelo mundo da irmã. A menina habitava o 

radical puro da natureza. 

Valter Hugo 

01. No texto, o narrador recorre a um enunciado

paradoxal no seguinte trecho:

A  a densidade do escuro escondia tudo (1º parágrafo) 

B  Saberiam nada mais do que o ruído (1º parágrafo) 

C  Poderia descansar na sua provação (1º parágrafo) 

D  A noite toda se foi medindo no exíguo espaço (2º 

parágrafo) 

E  Foi quando Itaro distinguiu lucidamente (2º 

parágrafo) 

02. Considere as seguintes afirmações sobre o

texto:

I. Há uma conexão entre palavras que expressam a

escuridão do fundo do poço e a progressão da

evidência que vai se realizando no interior da

personagem.

II. Do primeiro para o segundo parágrafo, marca-se a

passagem da noite para o dia, ao mesmo tempo que

se desenha a borda do poço acima.

III. A personagem Matsu também está dentro do poço

junto a seu irmão Itaro, que, em um delírio, a vê

como um animal feroz.

Está correto o que se afirma em 

A  II, apenas.  

B  I e III, apenas. 

C  I, II e III.  

D  II e III, apenas. 

E  I e II, apenas.   

03. Em suas quatro ocorrências, o pronome lhe,

sublinhado no texto, refere-se à personagem

A  Matsu em três ocasiões e ao animal em uma.   

B  Itaro em três ocasiões e ao animal em uma.  

C  Matsu em duas ocasiões, a Itaro em uma e ao animal 

em uma.  

D  Itaro em três ocasiões e a Matsu em uma. 

E  Itaro em duas ocasiões, a Matsu em uma e ao animal 

em uma. 

04. Depreende-se das orações que compõem a frase

Se o predador estivesse capaz já o teria mordido

avidamente (1º parágrafo) uma relação de

A  passividade, expressa pela partícula apassivadora se. 

B  condição, expressa pela conjunção subordinante se. 

C  passividade, expressa pelo pronome pessoal se.  

D  reflexividade, expressa pelo pronome pessoal se.  

E  condição, expressa pela conjunção integrante se. 

05. O verbo destacado está flexionado 

INCORRETAMENTE em:

A  Ele, finalmente, reouve a fé perdida. 

B  Assim que os vir, dê-lhes um forte abraço. 

C  Propus, na verdade, maior reflexão. 

D  Ninguém a deteu, embora sua escolha fosse 

arriscada. 

E  Durante muito tempo, cri em ideias não plausíveis. 

06. A frase abaixo que está integralmente adequada à

norma culta da língua portuguesa é:

A  Os turistas na cidade preferiam mais as praias do que 

as atrações históricas; 

B  Quando os policiais interviram na discussão, tudo se 

acalmou; 

C  Os passageiros reaveram os objetos perdidos após 

uma hora de espera; 
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D  Sem que ninguém esperasse, haviam cerca de 250 

espectadores sem convite; 

E  Ao invés de irem embora, os candidatos 

permaneceram no local das provas. 

07. Assinale a alternativa em que todas as palavras 

estão corretamente acentuadas. 

A  concluíram • (tu) verás • (ele) sabía • tapióca • 

assembléia 

B  viúva • (ela) contêm • chapéu • refém • gratuíto 

C  rúbrica • distraídos • perdôo • sobrepôr • mártir 

D  equilátero • bem-te-vís •(eles) relêem • (os) pêlos • 

semáforo 

E  assépticas • intransponível • elétrons • bênção • 

atrás 

08. As alternativas a seguir apresentam palavras 

formadas por derivação sufixal, EXCETO:  

A  Horizontalmente. 

B  Mundial. 

C  Americano. 

D  Destaque. 

E  Cientistas. 

09. Assinale a alternativa cuja frase está correta 

quanto à concordância. 

A  A retirada do lixo das casas e praias eram feitas com 

animais de carga. 

B  Animais de carga era usados na coleta de lixo no 

Rio de Janeiro. 

C  Casas e praias produzia muitas toneladas de lixo. 

D  Era ruins os serviços da Superintendência de 

Limpeza Pública. 

E  As 560 toneladas de lixo eram retiradas por animais 

de carga. 

10. Assinale a opção em que a regência do verbo 

destacado está correta, segundo o registro culto e 

formal da língua. 

E  A constatação de que aquilo era verdadeiro custou-

lhe dias difíceis. 

B  Informei-a que o período turbulento havia terminado. 

C  Assistia a derrota daqueles que não acreditaram na 

oportunidade. 

D  Diante de tamanha pressão, chegou no seu limite. 

E  Neste momento, diante do ocorrido, todos 

reivindicam por tranquilidade de vida. 

11. Quanto à colocação da vírgula, todas as opções 

estão corretas, EXCETO em: 

A  A criança é meiga, mas seu olhar triste comovia 

todos que se acercavam dela. 

B  Não, disse o professor, agora não é hora para 

brincadeiras inconvenientes.  

C  Cristina prometeu que viria ao seu encontro, porém 

nada posso garantir.  

D  Abaixou-se, pegou a carteira do solo, recusou-se a 

devolvê-la.  

E  Os nobres sentimentos de Marina, sempre 

esbarravam na brutalidade dele. 

12. “Foi ao mercado, comprou o molho, mas não 

conseguiu acertar a receita.” A última oração é 

classificada como coordenada sindética: 

A  reflexiva 

B  alternativa 

C  adversativa 

D  conclusiva 

E  explicativa 

13. Indique a oração subordinada indicadora de 

circunstância de tempo: 

A  É cedo para que faça perguntas. 

B  Esperneou tal qual uma criança mimada. 

C  Ficou entristecido com o amigo assim que soube da 

fatalidade. 

D  Não acreditou no que viu que saiu daquele lugar. 

E  Você percebeu que as janelas são antigas. 

Texto II (Questões 14 a 18) 

O desafio 

Vou desafiar meus leitores e minhas leitoras. É 

um convite a uma posição mais científica na formulação 

de opiniões. O pensamento científico tenta enfrentar o 

que for “preconceito”. Dentre muitos sentidos, a palavra 

indica um conceito surgido antes da experiência, algo 

que está na cabeça sem observação da realidade. Como 

na parábola dos cegos que apalpam um elefante, uns 

imaginam que a forma do mamífero seja de uma espada 

por tocarem no marfim, outro afirma ser uma parede por 

tocar seu abdômen e um terceiro garante que é uma 

mangueira por ter encostado, exclusivamente, na 

tromba. (…) Tenho encontrado defensores e detratores 

apaixonados da obra do recifense [Paulo Freire]. 

Encontro bem menos leitores. Lanço o desafio cheio de 

esperança no centenário dele: antes de defender ou 

atacar Paulo Freire, leia dois livros dele ao menos. 

Depois de ler e examinar a obra, (…) emita sua sagrada 

opinião, agora com certo embasamento. Educação é 

algo muito sério. Paulo Freire encarou o gravíssimo 

drama do analfabetismo. Hoje vivemos outro tipo de 

drama: pessoas que possuem a capacidade de ler e se 

recusam a fazê-lo. 

Leandro Karnal – Adaptado 
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14. A partir do texto, pode-se concluir que o autor 

A  convida os alfabetizados e os analfabetos a 

valorizarem a ciência para que se combata o racismo 

existente contra os intelectuais. 

B  desafia os leitores a uma postura mais científica na 

formulação de opiniões, de modo que elas sejam mais 

embasadas e menos preconceituosas.  

C  alerta para a seriedade da educação e nega o 

aspecto sagrado das opiniões que precisam ser 

fundamentadas cientificamente. 

D  condena os leitores que observam a realidade local 

para emitir uma opinião, assim como ocorre na 

parábola dos cegos. 

E  sugere que se elabore uma opinião que não defenda 

nem detrate a obra de Paulo Freire, visto que a 

educação é algo sério. 

15. Assinale a alternativa que apresenta, correta e 

respectivamente, sinônimos para os termos em 

destaque no trecho – Tenho encontrado defensores 

e detratores. 

A  Favoráveis e adeptos. 

B  Indagadores e críticos. 

C  Escarnecedores e defensores. 

D  Apoiadores e difamadores. 

E  Caluniadores e concordantes. 

16. Assinale a alternativa cujo termo em destaque 

forma o plural em –ões, assim como no termo em 

destaque do trecho – …formulação de opiniões. 

A  É preciso manifestar o desejo de ser doador de 

órgão. 

B  A Constituição garante o direito do cidadão.  

C  O carnaval tem sido aguardado pelo folião.  

D  É preciso saber partilhar o pão. 

E  Nem sempre o nosso irmão é de sangue. 

17. Considere as frases retiradas do texto: 

•  Tenho encontrado defensores e detratores 

apaixonados da obra do recifense. 

•  Encontro bem menos leitores. 

Assinale a alternativa que apresenta a união dessas 

frases sem prejuízo ao sentido atribuído pelo autor. 

A  Tenho encontrado defensores e detratores 

apaixonados da obra do recifense, visto que encontro 

bem menos leitores. 

B  Tenho encontrado defensores e detratores 

apaixonados da obra do recifense, por isso encontro 

bem menos leitores.  

C  Tenho encontrado defensores e detratores apaixo - 

nados da obra do recifense, mesmo que encontre bem 

menos leitores. 

D  Tenho encontrado defensores e detratores 

apaixonados da obra do recifense, porque encontro bem 

menos leitores.  

E  Tenho encontrado defensores e detratores 

apaixonados da obra do recifense, no entanto encontro 

bem menos leitores. 

18. No trecho – … emita sua sagrada opinião… –, a 

função do termo destacado pode ser também 

observada em: 

A  É um convite a uma posição… 

B  Dentre muitos sentidos. 

C  Educação é algo muito sério. 

D  Lanço o desafio cheio de esperança… 

E  … conceito surgido antes da experiência. 

19. Com relação ao uso do hífen, assinalar a 

alternativa CORRETA: 

A  Anti-ácido. 

B  Super-homem. 

C  Inter-disciplinar.  

D  Semi-metal. 

E  Micro-computador. 

20. Segundo a norma-padrão da língua portuguesa, 

quanto à regência e ao emprego da crase, assinale a 

alternativa correta. 

A  As pessoas lembram sempre de que devem consultar 

o dentista, mas não ficam a vontade.  

B  Todo bebê, à partir de 6 meses, deveria ser levado no 

dentista para uma avaliação bucal. 

C  Graças à Deus, o dentista reviu ao tratamento bucal 

daquele menino. 

D  Em relação à saúde, convém que cada um cuide de 

sua própria higiene bucal. 

E  Ele obedeceu à seu pai, mas preferia brincar do que 

tratar dos dentes. 

Raciocínio Lógico 

21. Considere a afirmação: “Ou arranjo emprego ou 

não me caso”. A negação dessa afirmação é: 

A  Se eu arranjo emprego, então eu me caso. 

B  Se eu não arranjo emprego, então eu me caso. 

C  Ou não arranjo emprego ou me caso. 

D  Ou não arranjo emprego ou não me caso. 

E  Arranjo emprego e não me caso. 
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22. Uma afirmação equivalente à afirmação ‘Se 

Alice estuda, então ela faz uma boa prova, e se 

Alice estuda, então ela não fica triste’ é 

A  Se Alice estuda, então ela não faz uma boa prova ou 

ela fica triste. 

B  Se Alice fica triste e não faz uma boa prova, então 

ela não estuda. 

C  Se Alice estuda, então ela faz uma boa prova e ela 

não fica triste. 

D  Alice estuda e ela faz uma boa prova e não fica 

triste.  

E  Alice não estuda, e ela faz uma boa prova ou não 

fica triste. 

23. Observe a tabela a seguir. 

 

A relação lógica representada acima é 

A  A ∧ B 

B  A ∨ B 

C  A ⇒ B 

D  ~A ∨ B 

E  A ∧ ~B 

24. A negativa correta para a afirmação "O 

professor fala e os alunos escutam" é: 

A  O professor não fala ou os alunos não escutam. 

B  O professor fala ou os alunos não escutam.  

C  O professor não fala e os alunos escutam. 

D  O professor fala e os alunos não escutam.  

E  O professor não fala e os alunos não escutam. 

25. Considere a afirmação tradicional abaixo: “Cão 

que ladra não morde.” Essa afirmativa é 

equivalente a: 

A  Cão que não morde, ladra. 

B  Cão que não ladra, morde. 

C  Cão que morde, não ladra. 

D  Um cão não ladra ou morde. 

E  Um cão ladra ou morde. 

26. Considere verdadeiras as afirmações abaixo: 

I. Se Alice vai ao teatro, então Beto também vai ao 

teatro. 

II. Se Beto vai ao teatro, então Carolina também vai 

ao teatro. 

III. Beto não foi ao teatro. 

Nesse caso, dentre as afirmações a seguir, a única 

necessariamente correta é: 

A  Nem Alice e nem Carolina foram ao teatro. 

B  Alice foi ao teatro, mas Carolina não foi. 

C  Carolina não foi ao teatro. 

D  Carolina foi ao teatro, mas Alice não foi. 

E  Alice não foi ao teatro. 

27. Numa festa na casa do Sr. Osório, compareceram 

três moças: Mariana, Joana e Silvana, cada uma 

delas com o seu namorado. Seus namorados 

chamam-se Pedro, Antônio e Caio, não 

necessariamente nessa ordem. Cada um deles 

namora uma única dessas moças. Durante a festa, o 

Sr. Osório ficou sabendo que as moças gostam de 

maçã, abacaxi e goiaba, também não 

necessariamente nessa ordem. Cada uma delas 

gosta de uma única dessas frutas. Depois da festa, o 

Sr. Osório se deu conta de que estava confuso sobre 

quem era namorado de quem, e qual moça gostava 

de qual fruta. Tentando lembrar, acabou concluindo, 

com certeza, que 

I. Mariana não gosta de abacaxi e não é a namorada 

de Antônio. 

II. O namorado de Silvana vive discutindo com Pedro. 

III. Pedro não namoraria alguém que não gostasse de 

abacaxi. 

IV. A namorada de Antônio gosta de goiaba. 

Com base nessas informações, o Sr. Osório pôde 

deduzir corretamente que 

A  Mariana gosta de goiaba, e Caio é namorado de 

Joana. 

B  Joana gosta de abacaxi, e Pedro é namorado de 

Silvana. 

C  Joana gosta de maçã, e Antônio é namorado de 

Silvana. 

D  Silvana gosta de goiaba, e Caio é namorado de 

Mariana. 

E  Silvana gosta de maçã, e Antônio é namorado de 

Joana. 

28. Ana, Bia e João possuem, cada um, uma única 

formação, e das quatro afirmações seguintes sobre 

suas especialidades, uma afirmação é falsa e as 

outras três verdadeiras. 

•  Ana é engenheira e João é químico. 

•  Se João é químico, então Bia não é geógrafa. 

•  Bia é geógrafa ou Ana é engenheira. 

•  João é químico. 

Em relação às especialidades dessas pessoas, é 

correto afirmar que 
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A  Ana não é engenheira e João é químico.  

B  Ana é engenheira e Bia não é geógrafa. 

C  Bia é geógrafa e Ana é engenheira. 

D  Bia não é geógrafa ou João não é químico.  

E  Ou João é químico ou Ana é engenheira. 

29. Observe as seguintes afirmações: “Todo aluno 

de raciocínio lógico entende de matemática. Ana é 

aluna de raciocínio lógico”. Assim, de acordo com 

a lógica, é possível concluir que:  

A  Ana não entende de matemática.  

B  Ana é aluna de matemática. 

C  Existe um aluno de matemática. 

D  Todos entendem de matemática. 

E  Existe alguém que entende de matemática. 

30. Dentre as alternativas abaixo, aquela que 

apresenta uma proposição com o conectivo 

condicional é:  

A  A mentira é pior que qualquer coisa e o julgamento 

também. 

B  Eu estou com febre. 

C  Se chover pela manhã, então devemos cancelar 

nosso passeio da tarde. 

D  É possível que hoje a aula seja cancelada? 

E  Juliano será convocado para a seleção brasileira de 

futebol. 

Informática 

31. Assinalar a alternativa que apresenta a função 

do botão destacado na imagem abaixo, presente na 

guia Página Inicial do Word 2016: 

 

A  Limpar toda a formatação. 

B  Copiar a formatação da seleção. 

C  Colocar o texto selecionado em negrito. 

D  Inserir nota de rodapé. 

E  Mostrar marcas de parágrafo e outros símbolos de 

formatação. 

32. No sistema operacional Windows 10, qual 

programa deve ser utilizado para visualizar o 

conteúdo de um arquivo com a extensão “.mpg”? 

A  Mapa de caracteres. 

B  Microsoft Paint. 

C  Windows Media Player.  

D  Fontes de dados ODBC. 

E  Windows Defender. 

33. No Microsoft Windows 10, a área de notificação 

da barra de tarefas possui um ícone, o qual está 

apontado pelas setas na figura a seguir em duas 

versões: quando há uma ou mais notificações novas 

(à esquerda) e quando não há notificações novas (à 

direita). 

 

Ao clicar nesse ícone, abre-se a Central de Ações do 

Windows 10. NÃO é função da Central de Ações do 

Windows 10: 

A  alertar o usuário sobre questões de segurança e 

manutenção.  

B  apresentar ao usuário ocorrências de instalação de 

novos aplicativos. 

C  concentrar um conjunto de botões que, rapidamente, 

desativam ou ativam funções utilizadas com frequência 

pelo usuário.  

D  notificar o usuário sobre novos e-mails recebidos. 

E  permitir que o usuário localize arquivos e aplicativos 

que estão no computador. 

34. Observe a imagem a seguir, que mostra um 

documento sendo preparado por meio do MS-Word 

2016, em sua configuração padrão. 

 

As palavras formatadas, respectivamente, com 

subscrito e sublinhado são 

A  de; Oficial. 

B  de; Osasco. 

C  Osasco; Oficial. 

D  Escola; Osasco. 

E  Escola; Oficial. 

35. As teclas de atalho utilizadas para abrir uma nova 

guia do Google Chrome em um ambiente Windows 

são: 

A  <Ctrl>+a 

B  <Ctrl>+t 

C  <Shift>+a 

D  <Shift>+t 

E  <Alt>+a 
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36. Uma das vantagens das ferramentas de 

Webmail como o GMail é a possibilidade de 

A  armazenar todas as mensagens no computador 

pessoal do usuário da ferramenta, garantindo a 

segurança das informações. 

B  reduzir a propagação de vírus na Internet, uma vez 

que estas ferramentas somente permitem o envio e 

recebimento de mensagens que não apresentam 

arquivos anexados. 

C  exigir que o usuário utilize sempre o mesmo 

computador para ler e enviar suas mensagens. 

D  permitir que o usuário, uma vez conectado à 

Internet, utilize o seu navegador para acessar a 

ferramenta e, então, enviar e receber mensagens. 

E  dispensar o uso de senha para utilizar a ferramenta, 

solicitando ao usuário somente o seu login. 

37. Para verificar se duas células do Microsoft 

Excel 2016 possuem valores diferentes, o usuário 

pode utilizar em uma fórmula o operador de 

comparação: 

A  <> 

B  ! 

C  $ 

D  # 

E  “” 

38. Utilizando o Windows 10, instalação padrão, 

português do Brasil, com o Microsoft Excel 2016 

aberto, assinale a alternativa que representa o 

comando CTRL+Z. (Obs.: O sinal de + não faz parte 

do comando, significa que as teclas devem ser 

pressionadas simultaneamente). 

A  Desfazer ação. 

B  Renomear item selecionado. 

C  Refazer ação. 

D  Abre Explorador de Arquivos 

E  Bloqueia seção atual 

39. Qual o nome do ícone criado pelo usuário na 

área de trabalho (Desktop) do sistema operacional 

Microsoft Windows 10 para acessar um arquivo 

com frequência? 

A  Atalho 

B  Compactação. 

C  Fixação. 

D  Restaurado. 

E  Exibição. 

40. No programa de correio eletrônico Microsoft 

Outlook 2016, para adicionar uma conta de e‐mail, o 

usuário poderá iniciar com o seguinte 

procedimento: 

A  abrir o Outlook e selecionar Arquivo > Criar Usuário. 

B  abrir o Outlook e selecionar Mensagem > Nova Conta. 

C  abrir o Outlook e selecionar Arquivo > Adicionar 

Conta. 

D  abrir o Outlook e selecionar Opções > Adicionar Nova 

Conta. 

E  abrir o Outlook e selecionar Revisão > Adicionar 

Conta. 

Legislação Aplicada / Direito 

41. Em relação ao sujeito passivo dos delitos de 

violência doméstica e familiar contra a mulher, é 

correto afirmar que: 

A  há necessidade de demonstração de vulnerabilidade 

concreta;  

B  a ausência de demonstração de relação de 

inferioridade inviabiliza a responsabilização criminal;  

C  a hipossuficiência e a vulnerabilidade da mulher em 

contexto de violência doméstica e familiar é presumida;  

D  em caso de subjugação feminina, a aplicação do 

sistema protetivo depende de demonstração específica;  

E  a organização social brasileira não é mais um sistema 

hierárquico de poder baseado no gênero. 

42. Sobre as formas de violência doméstica e familiar 

contra a mulher, conforme preceitua a Lei nº 

11.340/2006 (Lei Maria da Penha), relacione a Coluna 

1 à Coluna 2. 

Coluna 1 

1. Física 

2. Moral 

3. Psicológica 

Coluna 2 

( ) Entendida como qualquer conduta que configure 

calúnia, difamação ou injúria. 

( ) Entendida como qualquer conduta que ofenda sua 

integridade ou saúde corporal. 

( ) Entendida como qualquer conduta que lhe cause 

dano emocional e diminuição da autoestima ou que 

lhe prejudique e perturbe o pleno desenvolvimento 

ou que vise degradar ou controlar suas ações, 

comportamentos, crenças e decisões. 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, 

de cima para baixo, é: 

A  1 – 2 – 3.  

B  2 – 1 – 3. 

C  3 – 1 – 2. 

D  1 – 3 – 2.  

E  2 – 3 – 1. 
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43. De acordo com a Lei nº 12.288/2010 - Estatuto 

da Igualdade Racial, sobre esporte e lazer, 

assinalar a alternativa que preenche a lacuna 

abaixo CORRETAMENTE: O Poder Público 

fomentará o pleno acesso da população negra às 

práticas desportivas, consolidando o esporte e o 

lazer como direitos _____________. 

A  negativos 

B  sociais 

C  políticos 

D  individuais 

E  administrativos 

44. João, 15 anos, negro, é vítima de várias piadas 

de outros adolescentes pela textura do cabelo e 

forma de penteá-lo. Na escola é excluído das 

atividades pelos próprios colegas e sempre recebe 

um apelido diferente pela cor da pele. A atitude das 

pessoas para com o João é definida no Estatuto da 

Igualdade Racial (Lei n° 12.288/2010) como 

A  desigualdade de gênero. 

B  política pública. 

C  discriminação racial. 

D  ação afirmativa. 

E  discriminação sexual. 

45. De acordo com o que estabelece a Constituição 

Federal de 1988, as normas definidoras dos direitos 

e das garantias fundamentais 

A  necessitam de lei para produzir efeitos, em todos os 

casos. 

B  têm aplicação imediata.  

C  têm aplicação diferida. 

D  têm aplicação mediata em todos os casos.  

E  são de eficácia limitada em todos os casos. 

46. No que se refere aos direitos fundamentais 

previstos no art. 5º do texto constitucional de 1988, 

assinale a alternativa correta. 

A  No processo, são admissíveis as provas obtidas por 

meios ilícitos. 

B  Constitui crime afiançável e prescritível a ação de 

grupos armados, civis ou militares, contra a ordem 

constitucional e o Estado democrático. 

C  Aos autores pertence o direito exclusivo de 

utilização, publicação ou reprodução de suas obras, 

intransmissível aos herdeiros. 

D  O acesso à informação é assegurado a todos, 

inclusive o conhecimento da respectiva fonte, quando 

necessário ao exercício profissional. 

E  A manifestação do pensamento é livre, sendo 

vedado o anonimato. 

47. De acordo com a Constituição Federal, a polícia 

federal é instituída por lei como órgão permanente, 

organizado e mantido pela União e estruturado em 

carreira, e destina-se a, EXCETO: 

A  Apurar infrações penais contra a ordem política e 

social ou em detrimento de bens, serviços e interesses 

da União ou de suas entidades autárquicas e empresas 

públicas, assim como outras infrações cuja prática tenha 

repercussão interestadual ou internacional e exija 

repressão uniforme, segundo se dispuser em lei. 

B  Prevenir e reprimir o tráfico ilícito de entorpecentes e 

drogas afins, o contrabando e o descaminho, sem 

prejuízo da ação fazendária e de outros órgãos públicos 

nas respectivas áreas de competência. 

C  Exercer as funções de polícia marítima, aeroportuária 

e de fronteiras.  

D  Garantir a segurança de todos os estabelecimentos 

penais existentes em território nacional. 

E  Exercer, com exclusividade, as funções de polícia 

judiciária da União. 

48. Sobre a prisão temporária, prevista na Lei n° 

7.960/1989, assinale a alternativa incorreta. 

A  A prisão temporária possui como requisito sua 

imprescindibilidade para as investigações do inquérito 

policial. 

B  A prisão temporária possui como requisito que o 

indiciado não tenha residência fixa. 

C  Atendidos os demais requisitos legais, é cabível a 

prisão temporária na hipótese de investigação de 

homicídio doloso. 

D  A prisão temporária possui como prazo máximo 

noventa dias, prorrogáveis por igual período. 

E  A prisão temporária somente poderá ser executada 

depois da expedição de mandado judicial. 

49. Segundo a Lei de Execução Penal 

A  a progressão de regime é incabível para condenados 

por crimes graves. 

B  a execução penal tem por objetivo castigar o 

condenado e infligir sofrimento. 

C  é direito do preso a proteção contra qualquer forma de 

sensacionalismo. 

D  a remição é o direito de saída nos feriados para os 

presos do regime semiaberto. 

E  o trabalho externo é vedado aos condenados por 

crime hediondo por motivo de segurança. 

50. Com relação à remição, é correto afirmar, 

EXCETO: 

A  O preso impossibilitado, por acidente, de prosseguir 

no trabalho ou nos estudos não terá mais direito ao 

benefício da remição. 
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B  Trata-se do desconto na pena do tempo relativo ao 

trabalho ou estudo do condenado que cumpre pena em 

regime fechado ou semiaberto, conforme proporção 

prevista em lei. 

C  As atividades de estudo para fins de remição 

poderão ser desenvolvidas de forma presencial ou por 

metodologia de ensino a distância e deverão ser 

certificadas pelas autoridades educacionais 

competentes dos cursos frequentados. 

D  A remição será declarada pelo juiz da execução, 

ouvidos o Ministério Público e a defesa. 

E  O tempo remido será computado como pena 

cumprida, para todos os efeitos. 

51. Sobre as sanções disciplinares previstas na Lei 

de Execução Penal, assinale a alternativa correta. 

A  A sanção de inclusão no regime disciplinar 

diferenciado será aplicada por ato motivado do diretor 

do estabelecimento. 

B  A sanção de restrição de direitos será aplicada por 

ato motivado do diretor do estabelecimento. 

C  A sanção de suspensão de direitos será aplicada 

por prévio e fundamentado despacho do juiz 

competente. 

D  A sanção de advertência verbal será aplicada por 

prévio e fundamentado despacho do juiz competente. 

E  Todas as sanções poderão ser aplicadas por ato 

motivado do diretor do estabelecimento. 

52. A Lei de Execução Penal dispõe sobre o 

trabalho do condenado, como dever social e 

condição de dignidade humana. Quanto às 

previsões legais dessa matéria, assinale a 

alternativa correta. 

A  O trabalho do preso está sujeito ao regime da 

Consolidação das Leis do Trabalho. 

B  O trabalho do preso será remunerado, mediante 

prévia tabela, não podendo ser inferior a 2/4 (dois 

quartos) do salário mínimo. 

C  As tarefas executadas como prestação de serviço à 

comunidade serão remuneradas. 

D  O trabalho externo será admissível para os presos 

em regime fechado somente em serviço ou obras 

públicas realizadas por órgãos da Administração Direta 

ou Indireta, ou entidades privadas, desde que tomadas 

as cautelas contra a fuga e em favor da disciplina. 

E  A prestação de trabalho externo, a ser autorizada 

pela direção do estabelecimento, dependerá de 

aptidão, disciplina e responsabilidade, além do 

cumprimento mínimo de 1/5 (um quinto) da pena. 

53. Incumbe ao Conselho da Comunidade 

A  emitir parecer sobre indulto e comutação de pena. 

B  supervisionar os patronatos. 

C  elaborar programa nacional penitenciário de formação 

e aperfeiçoamento do servidor. 

D  visitar, pelo menos mensalmente, os 

estabelecimentos penais existentes na comarca. 

E  propor diretrizes da política criminal quanto à 

prevenção do delito. 

54. Sobre a assistência educacional na execução 

penal, é correto afirmar que 

A  o ensino profissionalizante se destina aos presos de 

baixa periculosidade. 

B  os sistemas de ensino oferecerão aos presos cursos 

supletivos de educação de jovens e adultos. 

C  o ensino universitário é restrito aos presos em 

livramento condicional. 

D  disciplinas que estimulem o senso crítico devem ser 

evitadas por medida de segurança pública. 

E  o ensino fundamental será ministrado de forma 

voluntária por presos que tenham habilidades 

específicas. 

55. Os condenados que cumprem pena em regime 

fechado ou semiaberto e os presos provisórios 

poderão obter permissão para sair do 

estabelecimento, mediante escolta, quando ocorrer 

algum dos fatos previstos na Lei de Execução Penal 

(Lei n.º 7.210/84). Sobre este tema, marque a 

assertiva INCORRETA: 

A  É possível a permissão para saída, no caso de 

falecimento ou doença grave do cônjuge, companheira, 

ascendente ou descendente. 

B  A permissão será concedida apenas pelo juiz da 

execução de onde se encontra o preso. 

C  É possível a permissão para saída, no caso 

falecimento ou doença grave de irmão. 

D  É possível a permissão de saída, no caso de 

necessidade de tratamento médico. 

E  A permanência do preso fora do estabelecimento terá 

duração necessária à finalidade da saída. 

56. NÃO é órgão da execução penal: 

A  Defensoria Pública. 

B  Conselho da Comunidade. 

C  Juízo da Execução. 

D  Comissão de Constituição e Justiça. 

E  Conselho Penitenciário. 

57. A Lei nº 7.210, de julho de 1984, que institui a Lei 

de Execução Penal (LEP), determina que: 

I. A prestação de trabalho externo por parte do 

apenado dependerá de aptidão, disciplina e 

responsabilidade, além do cumprimento mínimo de 

um terço da pena. 
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II. O condenado do regime fechado ou semiaberto 

poderá remir, por trabalho ou por estudo, parte do 

tempo de execução da pena. 

III. A remuneração fruto da prestação de trabalho 

deverá ser utilizada exclusivamente para despesas 

pessoais do apenado. 

Quais estão corretas? 

A  Apenas I. 

B  Apenas I e II. 

C  Apenas II. 

D  Apenas II e III. 

E  I, II e III. 

58. Um adolescente, já conhecido por praticar atos 

infracionais reiterados, já tendo sido apreendido 

em flagrante de ato infracional, foi apreendido 

desta vez por força de ordem judicial. Fazendo 

referência ao regramento da apuração de prática de 

ato infracional atribuído a adolescente, de acordo 

com a Lei Federal nº 8.069/1990, a quem o jovem 

deverá ser encaminhado? 

A  Ao representante do Conselho Tutelar local. 

B  À autoridade judiciária. 

C  À autoridade policial competente. 

D  À comissão de acolhimento do Centro de Detenção 

Juvenil competente. 

E  À autoridade policial tabelar. 

59. A Lei n.º 8.072/1990 considera crime hediondo   

A  a posse ou o porte ilegal de arma de fogo de uso 

proibido.   

B  o aborto provocado sem o consentimento da 

gestante.   

C  o homicídio simples.   

D  a concussão e as corrupções ativa e passiva. 

E  a moeda falsa.   

60. De acordo com a Lei nº 8.429/1992, Lei de 

Improbidade Administrativa, compreende ato de 

improbidade administrativa que importa 

enriquecimento ilícito: 

A  Permitir ou facilitar a aquisição, permuta ou locação 

de bem ou serviço por preço superior ao de mercado. 

B  Conceder benefício administrativo ou fiscal sem a 

observância das formalidades legais ou 

regulamentares aplicáveis à espécie. 

C  Revelar ou permitir que chegue ao conhecimento de 

terceiro, antes da respectiva divulgação oficial, teor de 

medida política ou econômica capaz de afetar o preço 

de mercadoria, bem ou serviço. 

D  Descumprir as normas relativas à celebração, 

fiscalização   e   aprovação   de   contas   de   parcerias 

firmadas pela administração pública com entidades 

privadas. 

E  Perceber vantagem econômica, direta ou indireta, 

para facilitar a alienação, permuta ou locação de bem 

público ou o fornecimento de serviço por ente estatal por 

preço inferior ao valor de mercado. 

61. De acordo com a Lei Federal nº 14.133, de 1º de 

abril de 2021 (Lei de Licitações e Contratos 

Administrativos), para a alienação de bens imóveis 

ou de bens móveis inservíveis ou legalmente 

apreendidos a quem oferecer o maior lance, adotar-

se-á 

A  leilão.  

B  tomada de preço.  

C  convite.  

D  concurso.  

E  concorrência. 

62. Considere os resultados a seguir. 

I - Assegurar a seleção da proposta apta a gerar o 

resultado de contratação mais vantajoso para a 

Administração Pública, inclusive no que se refere ao 

ciclo de vida do objeto. 

II - Assegurar o tratamento isonômico entre os 

licitantes, bem como a justa competição. 

III- Evitar contratações com sobrepreço ou com 

preços manifestamente inexequíveis e 

superfaturamento na execução dos contratos. 

IV - Incentivar a inovação e o desenvolvimento 

nacional sustentável. 

Quais constituem objetivos da Lei Federal nº 14.133 - 

Lei de Licitações e Contratos Administrativos, de 1º 

de abril de 2021?  

A  Apenas I e II. 

B  Apenas II e III. 

C  Apenas I e IV. 

D  Apenas II, III e IV.  

E  I, II, III e IV. 

63. Conforme a Lei nº 9455, de 07/04/1997, que define 

os crimes de tortura e dá outras providências, 

marque a alternativa CORRETA. 

A  Não há previsão de pena para quem submete pessoa 

presa ou sujeita a medida de segurança a sofrimento 

físico ou mental, por intermédio da prática de ato não 

previsto em lei ou não resultante de medida legal 

B  O crime de tortura é afiançável 

C  A condenação acarretará a perda do cargo, função ou 

emprego público e a interdição para seu exercício pelo 

dobro do prazo da pena aplicada 
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D  Diminui-se a pena se o crime é cometido por agente 

público 

E  Aquele que se omite em face das condutas descritas 

na lei, quando tinha o dever de evitá-las ou apurá-las, 

não incorre em pena 

64. Vagnaldo, servidor público da administração 

direta do Estado do Rio Grande do Sul, após 

regular processo administrativo disciplinar, foi 

punido com pena de demissão, em virtude de 

insubordinação grave. À luz do Estatuto dos 

Servidores Públicos do Estado do Rio Grande do 

Sul (Lei Complementar nº 10.098/1994), Vagnaldo, 

caso possua débitos com o erário, terá o prazo de  

A  10 (dez) dias para quitá-los. 

B  15 (quinze) dias para quitá-los. 

C  30 (trinta) dias para quitá-los. 

D  60 (sessenta) dias para quitá-los. 

E  90 (noventa) dias para quitá-los. 

65. O estágio probatório é o período em que o 

servidor, nomeado em caráter __________, deve 

ficar em observação, e durante o qual será 

verificada a conveniência ou não de sua 

confirmação no cargo. Para tanto, dentre outros 

requisitos destacados na Lei Complementar nº 

10.098/1994, consta expresso o requisito da 

______________ para a apuração do processo 

probatório. Assinale a alternativa que preenche, 

correta e respectivamente, as lacunas do trecho 

acima. 

A  efetivo – transparência 

B  provisório – assiduidade 

C  provisório – organização 

D  efetivo – produtividade  

E  provisório – produtividade 

66. Conforme a Lei Complementar n° 10.098/1994, é 

correto afirmar que ao servidor público é proibido: 

I. Atender pessoas na repartição para tratar de 

interesses particulares, exceto se autorizado pelo 

superior hierárquico. 

II. Entregar-se a atividades político-partidárias nas 

horas e locais de trabalho. 

III. Opor resistência injustificada ao andamento de 

documento e processo ou execução de serviço. 

Quais estão corretas? 

A  Apenas I. 

B  Apenas II. 

C  Apenas III. 

D  Apenas II e III. 

E  I, lI e III. 

67. Conforme a Lei Complementar n° 10.098/1994, 

são formas de provimento de cargo público: 

I. Recondução. 

II. Readmissão. 

III. Aproveitamento. 

Quais estão corretas? 

A  Apenas I. 

B  Apenas II. 

C  Apenas I e III. 

D  Apenas III. 

E  I, lI e III. 

68. Em relação às penalidades previstas na Lei 

Complementar nº 10.098/1994, que dispõe sobre o 

estatuto dos servidores públicos civis do Estado do 

Rio Grande do Sul, analise as assertivas abaixo e 

assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

(  ) A penalidade de suspensão não poderá ser 

superior a 90 (noventa) dias. 

(   ) Quando houver conveniência para o serviço, a 

pena de suspensão poderá ser convertida em multa 

de 50% (cinquenta por cento) por dia de 

remuneração, devendo o servidor permanecer em 

exercício durante o cumprimento da pena. 

(  ) O servidor somente poderá ser advertido em 

particular e por escrito. 

(  ) Para a aplicação das penas disciplinares são 

competentes os titulares de órgãos em nível de 

supervisão e coordenação, até suspensão por 5 

(cinco) dias. 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, 

de cima para baixo, é: 

A  V – F – V – V. 

B  V – V – F – V. 

C  F – V – F – F. 

D  V – F – V – F. 

E  F – F – V – F. 

69. De acordo com a Lei Complementar nº 

10.098/1994, que dispõe sobre o estatuto dos 

servidores públicos civis do estado do Rio Grande 

do Sul, são requisitos para ingresso no serviço 

público, EXCETO: 

A  Ser brasileiro nato. 

B  Ter idade mínima de dezoito anos. 

C  Estar quite com as obrigações eleitorais e militares. 

D  Possuir aptidão física. 

E  Estar em gozo dos direitos políticos. 

70. A Declaração Universal dos Direitos Humanos 
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A  prevê, expressamente, o dever da fraternidade no 

agir uns para com os outros. 

B  assevera que o acesso a cargos públicos pode ser 

mitigado em função de condições fáticas. 

C  estabelece que o princípio da fraternidade pode ser 

limitado em situações de calamidade. 

D  é pensada a partir das situações ocorridas no 

Grande Terror da Revolução Francesa. 

E  retira de sua construção normativa a 

desnecessidade de o indivíduo ser responsável para 

com a comunidade na qual se insere. 

Conhecimentos Gerais 

71. Com ele, será possível enviar dinheiro para 

outra pessoa, ou para um estabelecimento, via 

celular, de forma tão simples quanto mandar uma 

mensagem. Para realizar transações não será 

necessário mais informar número de agência e 

conta. Esses dados serão substituídos por CPF, 

CNPJ ou celular, à escolha do usuário. A qual 

sistema de pagamento o texto acima se refere? 

A  QR code 

B  Sistema de pagamento via WhatsApp 

C  Conta digital 

D  PIX 

E  Tiktok 

72. Após mais de três anos de impasses, o Reino 

Unido oficializou a saída da União Europeia. A 

saída do Reino Unido da União Europeia (UE) ficou 

conhecida mundialmente como:   

A  BREAKUE 

B  BREXIT 

C  BRICS 

D  UKEXIT 

E  URSS 

73. Uma agência especializada das Nações Unidas 

tornou-se bastante conhecida, na atualidade, 

devido à emergência da pandemia do novo 

coronavírus. Trata-se do(da)  

A  Fundo de Amparo à Infância (UNICEF). 

B  Fundo para a Agricultura e a Alimentação (FAO). 

C  Organização para a Educação, Cultura e Ciência 

(Unesco). 

D  Organização Mundial da Saúde (OMS). 

E  Programa para o Desenvolvimento (Pnud). 

74. O aumento significativo de casos de COVID-19 

na Europa provocou uma nova onda de temor. 

Alguns países decretaram lockdown pessoal e 

medidas   mais   rígidas   estão   sendo   estudadas. 

Assinale a alternativa que indica corretamente uma 

das causas desta nova onda de infecções no 

continente europeu. 

A  O surgimento de novas variantes denominadas F1 e 

WS 2, com vírus resistentes às vacinas. 

B  O baixo índice de adesão, em alguns países, às 

campanhas de vacinação. 

C  A ineficácia comprovada de alguns dos imunizantes, 

como o Sputnik. 

D  A falta de vacinas, por imprudência dos governos de 

alguns países, entre eles o da Alemanha e da Áustria. 

E  A resistência de governos como o da Alemanha e da 

Áustria, após o fim da primeira onda da doença, de 

adquirir novas doses de vacina para distribuição entre a 

população. 

75. Um grupo de apoiadores do então presidente dos 

Estados Unidos, _________________, invadiu, em 06 

de janeiro de 2021, o Capitólio, sede do Congresso 

americano em ______________, durante a contagem 

oficial dos votos do Colégio Eleitoral definidos nas 

eleições presidenciais de novembro, que deram 

vitória ao novo presidente _______________. 

Assinale a alternativa que preenche, correta e 

respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

A  Donald Trump – Washington – Barack Obama  

B  Barack Obama – Los Angeles – George W. Bush 

C  Donald Trump – Washington – Joe Biden 

D  George W. Bush – Nova York – Donald Trump 

E  Joe Biden – São Francisco – Barack Obama 

76. O Lago Guaíba, localizado na região 

metropolitana de Porto Alegre, é o principal 

manancial de abastecimento hídrico da cidade, tendo 

uma grande importância econômica, histórico-

cultural e ambiental para a capital gaúcha. Com uma 

área média de 496 km² e uma vazão de entrada, na 

média histórica, de 780 m³/s, o lago é alimentado por 

diversos cursos de água. Qual dos rios a seguir NÃO 

alimenta o Guaíba? 

A  Ijuí. 

B  Caí. 

C  Jacuí.  

D  Dos Sinos. 

E  Gravataí. 

77. O clima característico do Rio Grande do Sul é o: 

A  Tropical de altitude. 

B  Tropical continental. 

C  Subtropical. 

D  Equatorial. 

E  Temperado. 

Sim
ula

do
sB

R

https://www.simuladosbr.net/
https://www.simuladosbr.net/


Simulado Grátis – Polícia Penal do Rio Grande do Sul – Agente Penitenciário – Aplicação: 2022 SimuladosBR 
 

 

www.SimuladosBR.net 

78. A respeito da localização geográfica do Rio 

Grande do Sul são feitas as seguintes 

considerações: 

I. Está localizado no extremo setentrional do Brasil. 

II. O território rio-grandense está localizado na 

chamada zona temperada sul. 

III. Seu território está localizado a leste do 

meridiano de Greenwich. 

Quais estão corretas? 

A  Apenas I. 

B  Apenas II. 

C  Apenas I e III. 

D  Apenas II e III. 

E  I, II e III. 

79. Analise as assertivas abaixo sobre os 

acontecimentos que ocorreram antes, durante e 

pós Revolução Farroupilha, assinalando V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

( ) A revolução causou consideráveis danos à 

economia sul-rio-grandense. 

(  ) Causou determinadas relações políticas entre as 

classes dominantes pastoris. 

(  ) Duque de Caxias foi o último chefe militar das 

forças imperialistas. 

(  ) Duque de Caxias foi efetivado como primeiro 

presidente provincial sul-rio- grandense. 

(  ) A revolução ocorreu em função da disparidade 

de impostos do império praticado sobre a 

província, portanto, os pobres das classes 

oprimidas articularam e fizeram a revolução 

acontecer, sem a participação de fazendeiros 

donos de gado. 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, 

de cima para baixo, é: 

A  V – V – V – V – F. 

B  F – F – F – F – F. 

C  V – F – V – V – V. 

D  F – V – F – V – F. 

E  F – V – V – F – V. 

80. O Rio Grande do Sul tem duas grandes Bacias 

Hidrográficas. São elas: 

A  Bacia Platina e Bacia do Parnaíba. 

B  Bacia do Paraguai e Bacia do Uruguai. 

C  Bacia Atlântica e Bacia do Uruguai. 

D  Bacia do Parnaíba e Bacia do Paraná. 

E  Bacia do Paraná e Bacia do Uruguai. 
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Gabarito Rascunho 
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Gabarito 
 

Simulado Grátis – Polícia Penal do Rio Grande do Sul 

 

NÍVEL SUPERIOR 

Agente Penitenciário 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

C E B B D E E D E A E C C B D C E C B D 
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